



情深緣起…

文·圖/鹿港地政 黃麗卿

(現為地政處地權科科長)

暮冬晨曦，冷風肆虐，九降狂風吹起了股股塵煙，緩緩地升上陰霾的天空，鹿港的街道瞬間壟罩在黃土沙塵下，絲絲的寒風刺骨，令人瑟縮怯步！此景讓人憶起昔日豌豆市場社區活動的天氣亦如今日……

當日地政服務團隊口若懸河的宣導，儘管吵雜，儘管喧鬧，眼尖的同事發現，不遠處一位蹣跚獨行、眼淚汨汨而下的身影，眼前的場景震懾了工作人員！前去關切，老太太娓娓道出今日活動，彷彿時空交錯，載她回數年前，熟悉的制服背心未曾改變，熟悉的地政專業未曾消逝，淚糊雙眼的她，彷彿看到了最愛的背影，儘管那是窮困平凡的過往，時間已讓所有貧苦沉澱為美好，過程中很想抓住點什麼，但都如水般窸窣窸窣流逝溜走！同仁探詢所遭遇困難，她低頭笑笑地說，每一個地政問題都讓自己掉進另一個深井中，婉拒了同仁幫忙，揮揮手！雖留下聯絡方式，卻拉起了長長的人際鴻溝。

謙和有禮的梁太太離去背影充滿著寬容，像是可以容納一整座海洋的心事，讓同仁更惦記著她，苦候多日，至今仍不見梁太太來所申辦，同仁熱心聯絡，無意中得知她是鹿港地政事務所前地價課課長梁和村先生的夫人，並輾轉得知，梁太太對於梁課長退休後驟逝，讓這黑暗中驟然而降的傷痛至今仍無法承受抹平，情感依舊是蜿蜒曲折的；地所後輩緊抓住這已續起直線緣分，希透過這條直線的聯繫，緊密拉近之間的距離，撫平傷痛！

拜訪當日一行人帶著愛與關懷前往外中村拜訪，梁太太迎門的心雖盛著滿滿的喜悅，但總說不上來有一絲絲憂傷！緩緩地訴說，梁課長初任公職即遠赴非洲工作，公務生涯多波折，多年辛苦掙下幾畝田，近日竟因當年打拚而來的農地，與隔壁發生經界線不明情況，不識字的她不知該如何？同行測量員立即詳細解說申請土地鑑界相關法令及流程，並說明俟排定鑑界日期後即通知毗鄰土地所有權人到場，屆時地所測量員會攜帶經緯儀進行測量，測量完畢將由相關所有權人確定界址簽名認章





即可。測量員話一說完，梁太太即展開笑顏卸下心中大石頭，一再感謝所有地所同仁的關懷與幫忙，離去時，回眸她不再孤獨身影，她的笑容已掩沒在無盡的青綠稻禾中！



豌豆市場社區服務活動



服務團隊前往梁太太家了解案情

